



## 桃 場 旬 訊

第 38 期

編 輯 單 位：農業推廣課

中華民國78年10月25日

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

### ※ 公館榨菜 ※ 反攻在望

※ 榨菜是公館鄉名產。民國六  
※ 十三年承農委會補助，本場技術  
※ 指導，逐漸步向企業化經營。至  
※ 七十六、七年已推廣至全省，總  
※ 栽培面積達一千多公頃。七十八  
※ 年初，大陸四川榨菜轉口登台，  
※ 消費者惑於“正宗”名氣和“廉  
※ 價”小利，而轉向四川榨菜，使  
※ 省產榨菜價格一落千丈，降至成  
※ 本以下。許多菜農因此紛紛放棄  
※ 種芥菜(榨菜)。為此，本場採取  
※ 了緊急措施，首先指出大陸四川  
※ 榨菜品質遠遜於本省榨菜，請消  
※ 費者明察；另一方面，採取一系  
※ 列的產、製、銷改進措施。如今  
※ 此一產業總算又恢復了生機，今  
※ 年全省栽培面積預計可達九百多  
※ 公頃。

### ※ 農友信箱獲 ※ 農友肯定

農友信箱是本場服務農友的  
重要業務之一。其服務宗旨是“  
正確、詳細、快速”。多年來服  
務成績頗受農友肯定，承辦單位  
常接獲一些鼓勵信件。日前農友  
來信說：“貴場覆函很迅速，內容  
又十分詳細，不以小事而忽視，  
足見貴場辦事認真負責.....”。  
服務農友是本場同仁的職責，如  
此誠懇的感謝言辭則是莫大鼓勵。  
希望各位同仁再接再厲，為服  
務農民，發展農業作出更大貢獻。

### 八十年度 概算已送廳

本場八十年度概算總額為12  
5,164千元，業已編製完畢，並已  
報送農林廳審查。新概算新希望  
，也是新的責任所在。但願各位  
同仁都能順利完成本年度各項工  
作，奠定下年度工作勝利的基礎。

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

\*\*\*\*\*

\*

## \* 工作服視實際需要發給 \*

\*

\* 作物改良課提出關於工作服  
\* 發給之對象問題，經本場主管會  
\* 報討論答覆：(1)按規定，化學分  
\* 析室工作服限於白色長外衣；田  
\* 間農機操作工作服限於上下裝連  
\* 套款式。(2)各業務單位如確實  
\* 因工作或安全需要，可依規定款  
\* 式購製不同尺寸之工作服及配備  
\* 長統雨靴、手套、防毒面具等數  
\* 套，備供分析室及田間機械操作  
\* 人員使用。

\*

## \* 七十九年度技術諮詢日期排定 \*

\*

\* 本區七十九年度農業技術諮詢座談會及日程，經農委會、農  
\* 林廳與本區各有關機關單位開會  
\* 諮商，業已排定。日期自十一月  
\* 六日至廿四日，地點在各鄉鎮區  
\* 農會。安排情形如下：六日下午  
\* 基隆，七日上午內湖、下午木柵  
\* ，八日上午北投、下午士林，九  
\* 日上午深坑、下午中和；十日上午  
\* 午鶯歌，十五日上午卓蘭、下午  
\* 大湖，十六日上午苑裡、下午三  
\* 義，廿二日上午新豐、下午北埔  
\* ，廿三日上午竹東、下午關西，  
\*

廿四日上午八德、下午龍潭。

## 賀金榜題名

本年高普考試及格名單於廿  
三日公布，本場有三位同仁金榜  
題名，且均為高考新科。他們是  
：蔡文信人事行政，李台強農藝  
，許啟誠農藝。喜訊早已傳遍全  
場，許多同仁為之雀躍。三位新  
科之士內心的喜悅，更是不言而  
喻。“學海無涯勤是岸，青雲有  
路志為梯”這句古訓，相信他們  
必有更深的體認。

## 牛兄老矣、奈何？

五峰工作站有一頭役牛，生  
於民國六十四年，一生辛勤，如  
今已垂垂老矣。照“情理”，實  
應給牠一筆退休金、一個可避風  
雨的“殼”，以頤養天年；可是  
，照“規定”，牠不但無福享此  
待遇，恐怕還難逃刀割釜烹，葬  
身人類五臟廟的命運。與牛兄相  
處理多年的工作站同仁，對此頗  
為戚然。嗚呼！阿彌陀佛，罪過  
，罪過！

\*\*\*\*\*